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Oggetto: esposto relativo ai reiterati ritardi da parte del Sindaco di San Donato Milanese nel 
dare risposta alle interrogazioni presentate dal Consigliere Comunale e nel trasmettere 
importante documentazione richiesta per l’espletamento del proprio mandato. 

Il sottoscritto Massimiliano Mistretta, Consigliere Comunale in carica presso il Comune di San 
Donato Milanese (MI) richiede alla S.V. di intervenire presso il Presidente del Consiglio Comunale 
e il Sindaco del Comune di San Donato Milanese in merito ai ripetuti e ingiustificati enormi ritardi 
nella trasmissione allo scrivente di documentazione spettante per l'esercizio del proprio mandato ai 
sensi dell'Art. 43 c. 2 e 3  D.lgs. 267/2000 e in particolare alla mancata risposta ad interrogazioni 
scritte. 

Nello specifico alle seguenti interrogazioni: 

interrogazione protocollata 30.06.2010: Interrogazione in merito alla completezza della risposta 
del Sindaco relativa alla interrogazione presentata il 5.3.2010  su  “sicurezza scuola materna di 
via martiri di Cefalonia” e quindi sulla effettiva sicurezza di tutti gli spazi della scuola materna di 
via martiri di Cefalonia a tutt'oggi 23.09.2010 dopo 85 giorni non è stata ancora data alcuna 
risposta nonostante si tratti di un argomento riguardante l’incolumità dei bambini frequentanti una 
scuola materna pubblica dove recentemente è caduto un controsoffitto e si sono ravvisati altre 
anomalie strutturali di minor entità. 

interrogazione protocollata 30.06.2010: Interrogazione in merito ai gravi e illegittimi ritardi nella 
risposta del Sindaco relativa alla interrogazione presentata il 5.3.2010 dal Consigliere Mistretta 
su “sicurezza scuola materna di via martiri di Cefalonia”  a tutt'oggi 23.09.2010 dopo 85 giorni 
non è stata ancora data alcuna risposta. 

 



 

Ad evidenziare la reiterazione di questo comportamento e solo a titolo esemplificativo riporto di 
seguito i tempi attesi per avere risposte alle ultime interrogazioni scritte, presentate dal sottoscritto: 

 

Interrogazione su effettiva e sostanziale informazione e partecipazione dei cittadini nell'iter del 
Piano di Governo del territorio ed in particolare rispetto alla valutazione ambientale strategica  

Protocollata 05.10.2009 risposta 24.12.2009; risposta dopo giorni 80 

Interrogazione urgente sulla installazione di traliccio con antenne/ripetitori a ridosso delle 
abitazioni di Via di Vittorio 

Protocollata 28.06.2010 risposta 19.07.2010; risposta dopo giorni 21 

Interrogazione su sicurezza scuola materna di via Martiri di Cefalonia 

Protocollata 5.03.2010 risposta 31.05.2010; risposta dopo giorni 87 

 

E' evidente come tale comportamento configuri una palese e sistematica violazione sia dell' art. 43 
c. 3 del Testo Unico degli Enti locali, che prevede il termine di trenta giorni per la risposta alle 
istanze dei consiglieri ed alle interrogazioni, che del Regolamento consiliare (di cui si allega 
estratto), che stabiliscono in quindici giorni il tempo per dare risposta alle interrogazioni. 

Tale atteggiamento lo si riscontra anche nel fornire al Consigliere Comunale la documentazione 
richiesta relativa ad atti, documenti e dati in possesso dell’Ente, ostacolando di fatto l’accesso agli 
atti e quindi le prerogative del ruolo istituzionale del Consigliere Comunale. 

Anche in questo caso, solo a titolo esemplificativo, si denuncia l’attesa di oltre novanta giorni per 
avere copia del contratto del Direttore Generale dell’Azienda Comunale, azienza a totale 
partecipazione del Comune di San Donato Milanese dove svolgo il ruolo di Consigliere Comunale. 

Si richiede quindi alla S.V. di intervenire con urgenza richiamando l'Amministrazione Comunale ai 
propri doveri istituzionali di trasparenza e di rispetto delle prerogative dei Consiglieri al fine di 
garantire ai Consiglieri stessi i diritti sanciti dalla Legge e di rendere così possibile l'esercizio delle 
funzioni di controllo attribuite loro dall'ordinamento. 

Si resta a disposizione per eventuali chiarimenti e approfondimenti. 

 

Ringraziando  per l' attenzione si resta in attesa di un cortese riscontro 

 

 
 
 
Consigliere Comunale  
Massimiliano  Mistretta 
tel: 333.5761532 
mail: mistretta.m@fastwebnet.it 
 
 
 
 
 
 
 



Allegato 1 
 
Estratto del Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale 
 
Art. 13 
Presentazione di interrogazioni e mozioni 
1. I Consiglieri hanno diritto di presentare al Sindaco interrogazioni su argomenti che riguardano 
direttamente le attività dell'Amministrazione Comunale. 
2. L'interrogazione consiste nella richiesta rivolta al Sindaco per avere informazioni circa la 
sussistenza o la verità di un fatto determinato o per conoscere i motivi ed i criteri in base ai quali è 
stato adottato un provvedimento o gli intendimenti con i quali si prefigge di operare in merito ad un 
determinato fatto o intervento. 
3. Le interrogazioni sono presentate in via ordinaria al Sindaco per iscritto e firmate dai 
presentatori. Il Sindaco può trasmettere l'interrogazione all'Assessore delegato per materia, quando 
non ritenga di esaminarla direttamente. La risposta scritta é data nel termine di 15 giorni, salvo 
impossibilità di reperire i dati e le notizie richieste, evenienza di cui sarà data comunque  
notizia all'interrogante entro il termine suddetto. Quando l'interrogante chiede che 
l’interrogazione venga portata alla discussione del Consiglio Comunale la stessa, salvo parere 
contrario motivato del Presidente e della Conferenza dei Capi gruppo, se convocata, sarà iscritta 
all'ordine del giorno della prima riunione utile del Consiglio. 


